



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE

KABINET MINISTRA

Župančičeva 3, p.p.644a, 1001 Ljubljana

T: 01 369 66 00

F: 01 369 66 09

E: gp.mf@gov.si

www.mf.gov.si

dr. Peter Glavič
civilna iniciativa »Izbrisani mali delničarji NKBM«
peter.glavic@um.si

Številka: 403-81/2016/5
Datum: 3. 1. 2017

Zadeva: Revizija sanacije bank leta 2013

Spoštovani,

prejeli smo vaš dopis s prošnjo za sestanek ter vaše odprto pismo. V odprtem pismu navajate, da:

- NKBM leta 2013 ni imela negativnega kapitala;
- se mali delničarji na odločbo s katero je bil izrečen ukrep prenehanja kvalificiranih obveznosti niso mogli pritožiti;
- je ustavno sodišče ugotovilo, da države ne bi mogel nihče prisiliti v razlastitev delničarjev in da je bil del Zakona o bančništvu v neskladju z ustavo;
- zastaralni rok za odškodninske tožbe proti bankam poteče 18. decembra letos;
- naj državni zbor zahteva revizijo sanacije bank leta 2013;
- naj se pri morebitni odškodnini upošteva cena delnice, po kateri jo je delničar kupil;
- naj se povzročena škoda povrne z restitucijo delnic in podrejenih obveznic.

Uvodoma pojasnjujemo, da Ministrstvo za finance ne razpolaga s podatki, na podlagi katerih bi lahko izračunali kapitalsko ustreznost bank. V skladu z veljavno zakonodajo, ki sledi evropskim standardom nadzora nad bankami, je za ugotavljanje kapitalske ustreznosti bank pristojna Banka Slovenije. Le ta je v odločbi, na podlagi katere je bila leta 2013 izvedena sanacija bank, ugotovila, da NKBM izkazuje negativen kapital.

Navedena odločba Banke Slovenije je bila izdana na podlagi Zakona o bančništvu (Zakon o bančništvu (Uradni list RS, št. 99/10 – uradno prečiščeno besedilo, 52/11 – popr., 9/11 – ZPlaSS-B, 35/11, 59/11, 85/11, 48/12, 105/12, 56/13, 63/13 – ZS-K, 96/13, 25/15 – ZBan-2, 27/16 – ZSJV in 44/16 – ZRPPB; v nadaljnjem besedilu: ZBan-1), ki je veljal leta 2013. Določbe ZBan-1, ki določajo krog oseb, ki se lahko pritoži zoper odločbo Banke Slovenije o izrednem ukrepu, so bile spoznane za ustavno skladne.

V zvezi z navedbo, da države ne more nihče prisiliti v odpis pojasnjujemo, da je ustavno sodišče, v odločbi o ustavnosti določb ZBan-1 zapisalo: »Posrednega pravnega učinka Sporočila o bančništvu na države članice ni moč zanikati, saj Sporočilo pomeni za države pomembno informacijo, kako bo Komisija v konkretnih primerih izvrševala svoje pristojnosti na področju presoje dovoljenosti državnih pomoči.«

Ker navajate, da je zastaralni rok za vložitev tožb zoper banke potekel 18. 12. 2016, pojasnjujemo, da določbe ZBan-1 niso nikoli urejale pogojev ali rokov za vložitev tožbe proti

banki. Za kakršnokoli tožbo proti banki so se vedno uporabljala splošna pravila civilnega prava. Tako v povezavi z vprašanjem dostopa do dokumentov, kot tudi v povezavi z vprašanjem predpostavk za odškodninsko odgovornost. Teh pravil zakonodaja s področja Ministrstva za finance ni nikoli spreminjala. Zakonodaja, za katero je ministrstvo pristojno, je urejala le tožbo zaradi škode, ki je posledica odločbe Banke Slovenije.

Na Ministrstvu za finance trenutno pripravljamo besedilo predloga zakona, ki bo urejal vprašanja povezana s povrnitvijo morebitne škode, ki naj bi imetnikom kvalificiranih obveznosti nastala zaradi odločb Banke Slovenije. Rešitve bodo pripravljene na način, da bo upoštevano, da mali delničarji niso uki prava, in na način, da bodo fizične osebe, katerih terjatve so prenehale zaradi ukrepa Banke Slovenije, svoje pravice lahko uresničevale z najmanjšimi možnimi stroški.

Vsekakor pa bo kakršnakoli škoda, ki bo priznana, odvisna le od vrednosti premoženja banke v trenutku izdaje odločb Banke Slovenije in ne bo vezana na ceno, po kateri je imetnik kvalificirane terjatve le to pridobil. S tem se bo upoštevalo temeljno načelo ZBan-1, ki je bilo za pravilno spoznano tudi s strani ustavnega sodišča, to je, da zaradi ukrepa prenehanja kvalificiranih obveznosti noben upnik kvalificiranih obveznosti ne sme biti v slabšem položaju, kot bi bil, če bi bil nad banko začet stečajni postopek.

S spoštovanjem,



Mateja Vraničar Erman
mag. Mateja Vraničar Erman
ministrica

Poslati:

- naslovníku (elektronsko)
- v vednost: gp.kpv@gov.si